



USAID
FROM THE AMERICAN PEOPLE

KOSOVO

PRIČA O USPEHU

Akademik inspiriše Kosovce da putuju uprkos izazovima sa vizama

Svetska putnica apeluje na druge da prevaziđu birokratske prepreke



Ljaldi Zimberi je posetila oko 27 zemalja, uprkos izazovima s kojima se građani Kosova suočavaju kada su u pitanju putovanja van zemlje. [Ljaldi Zimberi, Čijang Mai, Tajland].

„Preko svog bloga i svojim putovanjima, želim da pomognem da se ime Kosovo čuje i da mu dam lice.“

Jul 2017—Njeno dvoje bliskih prijatelja sa univerziteta venčava se u Indiji ovog decembra. Ali, nažalost, Ljaldi Zimberi ne može da im se tamo nađe. Iako je entuzijastična svetska putnica, poput mnogih njenih sugrađana, ona je suočena sa izazovom: veoma ograničeni spisak zemalja u koje može da otputuje. Indija nije na tom spisku.

„Mogu da putujem samo u šaćicu zemalja bez vize, a mnoge od tih zemalja veoma su daleko ili je potrebno dobiti tranzitnu vizu“, objašnjava ona.

Ali, to ne može da zaustavi Zimberi, koja je posetila 27 zemalja i 24 država SAD. Dobijanje vize nije lak proces uopšte, a za nosioce kosovskog pasoša još je teži. Mnoge zemlje nisu priznale Kosovo kao zemlju, niti njegov pasoš. Pored toga, mnoge zemlje nemaju konzularno predstavništvo u susjednim zemljama tako da je Ljaldi morala da putuje u druge zemlje u kojima postoje ambasade.

Zimberi je jedna od 185 Kosovaca koji su pohađali diplomatske akademske studije u Sjedinjenim Američkim Državama pod USAID-ovim **Programom transformacionog liderstva—Stipendije i partnerstva**. Nakon što se vratila sa svog programa diplomskih akademskih studija—studirala je javnu upravu na Institutu tehnologije Illinois u Čikagu između 2014. i 2016—pokrenula je blog (<http://kosovogirltravels.com/>) na kom je dokumentovala svoja putovanja kao mlada žena i kao Kosovkinja.

„Pokrenula sam blog sa dva cilja na umu“, kaže ona. „Želim da podelim utiske sa svojih putovanja kao žena i želim da inspirišem druge žene da više putuju i da se ne plaše da putuju same. Ovo nije nešto što se radi ili podstiče u našem društvu, a mislim da to može da bude odličan način da otkrijete sebe.“

Drugi aspekt njenog bloga je da želi da pomogne u promovisanju Kosova. „Ljudi ne znaju za Kosovo ili, ako znaju,

Jul 2017. god.

U.S. Agency for International Development
www.usaid.gov

ne znaju puno toga. Preko svog bloga i svojim putovanjima, želim da pomognem da se ime Kosovo čuje i da mu dam lice“, kaže ona.

Ovo nije prvi put da je Zimberi bila glasni ambasador svoje zemlje. Tokom svojih studija, ona je vodila kampanju i uspela da Kosovo stavi na spisak zemalja u Facebook-u, sakupljanjem preko 15.000 potpisa u kampanji na svom portalu change.org u roku od jedne sedmice. Facebook je priznao Kosovo 2013. godine, ali korisnici nisu mogli da se „prijave“ pokazujući da se nalaze na Kosovu. Ova peticija je korisnicima sa Kosova omogućila da navedu svoj rodni grad na Kosovu, ne u Srbiji, što je pre bio slučaj. „Ima puno slučajeva u kojima čak i u zemljama koje nas priznaju sistemi granične kontrole nisu ažurirani i Kosovo stavljeno na spisak“, kaže Zimberi, konstatujući kako putnici sa Kosova ponekad moraju da čekaju kada pokušavaju da ulaze u druge zemlje. „Meni se to desilo nekoliko puta i ume da bude neprijatno. Ali obično se brzo reši. Zbog toga nam je važno da se razgranamo i razgovaramo sa svima u inostranstvu i pomognemo da se Kosovo nađe na radaru.“

Zimberi se nada da, preko svog bloga, može da sve inspiriše da ozbiljno shvate svoju ulogu kao neformalni ambasadori Kosova. Planira da nastavi sa svojim putovanjima, uprkos svim preprekama i neprijatnostima, i želi da nastavi da ljudima širom sveta govori o svom domu na malom Balkanu.

USAID-ov petogodišnji Program transformacionog liderstva—stipendija i partnerstava, koji je počeo sa radom 2014. godine, nastoji da stvori kadar lidera koji će predvoditi promene u prioritetnim oblastima ekonomije, politike i društva na Kosovu.